

# 12.18

## MONDAY

### 腓利門書

#### 17-20

要是他做了對不起你的事，或者虧欠了你甚麼，都記在我的帳上好了。我在這裏親筆寫下：我——保羅負責償還。所以，弟兄啊，為了主的緣故，讓我向你求這個情，好解除我精神上的負擔！我們都是基督裏的弟兄。（腓利門書18-20）

## 我為你負擔

保羅向阿尼西謀的主人腓利門求情，希望腓利門可以原諒阿尼西謀的過犯，不再刁難他。無論阿尼西謀做了什麼、欠了什麼，保羅寫下「都記在我的帳上好了」這般奮不顧身的承諾。

讀到這裡，腓利門或許會驚訝，保羅竟如此掛念阿尼西謀。保羅寫道，「我們都是基督裡的弟兄」，這是保羅保護阿尼西謀的重要理由。因為基督的緣故，阿尼西謀已經是保羅的家人，既然是家人，保羅無法對他的處境坐視不管。保羅真切的懇求，其實也是在對同為基督徒的腓利門喊話，希望他因著基督的緣故，不計前嫌。

一如台灣詩人吳晟的詩〈甜蜜的負荷〉所描寫，為你付出卻不求回報，不覺痛苦，反倒甜蜜——這就是「家人」。我們在教會裡互稱「兄弟姐妹」時，真的能把對方當成家人嗎？讓我們從保羅為阿尼西謀的負擔，來反省「愛」的意義吧。

## 心繫砂拉越40年 布農差派宣教師



40年前，美國宣教師孫理蓮成立「焚棘海外傳道會」(Burning Bush Mission)，選派8位原住民宣教師前往馬來西亞砂拉越向伊班族人傳福音，其中布農族牧師全所哲亦是受派的一員，成為原住民海外宣教的起點，其所屬中布中會，也持續投入砂拉越宣教，及至2017年正式差派宣教師。(TCNN)



親愛的上主，求祢幫助我，不要只顧自己好，能用愛去負擔別人的需要，因為主耶穌先負擔了我的罪孽。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。